

FÜGGETLEN UJSÁG

lakások és üzleti... 2093... és egvenruha... 2181... kertigarnitúrák... 2181... ruhahímzé... 1943... 2731... 2778... 2808... 2822... 2823... 2853... 2854... 2920... 2922... 2903... 2904... 2919... 2947... 2917... 2364... 2364...

Péntek 1924 augusztus 29. Feltételek: Dr. Hegedűs Loránt... 1500 KORONA... Debreczen. XXII. évf. 197. szám

Bethlen nem fogadta el Nagyatádi lemondását

Budapesti tudósítónk jelenti: Bethlen István gróf miniszterelnök Mayer János és Almássy László társaságában ma délután a földmivélségi minisztériumban felkereste nagyatádi Szabó István földmivélségi minisztert és hosszasan tanácskozott vele. A miniszterelnök a kormány tagjainak változatlan nagyvabecülésétől és bizalmáról biztosította a földmivélségi minisztert és föltárta előtte azt a nehéz helyzetet, amelybe a kormány kerülne, ha Szabó István valóban ragaszkodna elhatározásához és lemondana a földmivélségi miniszterségről. A kapacitálás több mint egy óra hosszat tartott. A miniszterelnök háromkor jött ki Mayer Jánossal és Almássy Lászlóval a földmivélségi miniszter szobájából és a következő rövid nyilatkozatot tette: Most nem nyilatkozhatom az ügy részleteiről. Mielvnt hazatérek, azonnal megfogalmazok egy bő nyilatkozatot az ügyről és ebben a nyilatkozatomban a nyilvánosság elé tárom az Eskütt-ügy minden részletét. Szabó István földmivélségi miniszter a tanácskozásról ennyit mondott: — Irásban benyújtott lemondásomat a miniszterelnök ur nem fogadta el. Az ügyben holnap tovább tárgyalunk. Az est folyamán Bethlen István gróf a M. T. I. utján a következő nyilatkozatot adta ki: Amikor az általános választások előtti tavaszon Esküttnek büntös üzemeltetése a földmivélségi minisztériumban kipattant, nagyatádi Szabó István, akkori földmivélségi miniszter diltásról lemondott, nem azért, mintha azok rá valamilyen árnvököt vetettek volna, hanem mert a politikai felelősség konzekvenciáit kívánta ezzel magára nézve levonni. Politikai szempontból az Eskütt-ügy ezáltal rá nézve elintéztet nvert, természetesen fenmaradt a parlamentnek az a jogja, hogy a minisztert, ha szükségesnek látja, politikailag felelősségre vonja. Az általános választások mezejitvén, az a párt, amelynek Nagyatádi Szabó István egyik vezető evénisége, a nemzettől abszolút többséget kapott. Ekkor úira felszólítottam őt a földmivélségi tárca vezetésére. Nem állott utjába ennek most már politikai szempont sem, mert — mint fentebb mondtam — az ügy ebből a szempontból el volt intézve. Hogy Nagyatádi úira földmivélségi miniszter lett, önmagában is teljes bizonyítéka annak, hogy tökéletesen meg voltam és meg vagyok győződve arról, hogy az Eskütt-ügy folyamán keletkezett rágalmak és vádak az ő becsületét nem érinthetik. Bizonyítéka továbbá ez az akkori magartatásom annak is, hogy ebből a szempontból szolidaris voltam és ma is szolidaris vagyok Nagyatádi Szabó Istvánnal és kötelességemnek tartom öt minden komolytalan támadás ellen megvédeni, különösen akkor, amikor egyesek ezt az ügyet politikai célokból becsülete ellen akarják fordítani. Ezzel a kijelentéssel, azt hiszem, önmaguktól összeomlanak mindazok a céltatosan kieszelt és a legaliasabb szándékokból tántlkozó törekvések és vádaskodások, amelyek a megindult föltárgyalás lefolyását részemről a kormány valamely tagja ellen, a földmivélségi miniszter ellen rovaszul kieszelt taktikai sakkhuzásnak akarják minősíteni, mert ezek csak azoknak alias gondolkodásmódját jellemzik, akik ezeket a vádakait kitalálják. Ami már most a bíróság előtt Eskütt részéről tett vádaskodó kijelentéseket illeti

először is ezek egy a vádlottak padján ülő olyan egvén részéről hamizottak el, aki a vizsgálat egész folyamán a föltárgyaláson leadott nyilatkozatával szemben homlokegyenest ellenkező vallomásokot tett. — Másodsor Nagyatádi Szabó István előbb említett lemondása után a minisztériumban lefolytatott legszigorubb intern vizsgálat során, amelyet Térfly nyugalmazott miniszter vezetett, és amelynek célja az volt, hogy az ügyre magában a minisztériumban világosságot derítsünk és megállapítsuk, hogy voltak-e és kik Esküttnek segítőitársai, megállapítást nvert, hogy az Eskütt által a föltárgyaláson előadott vádaknak épen az ellenkezője felel meg a való tényeknek. Hiszen a büntívégi krónikában ezer példa van arra, hogy a megszorult vádlott vádlóként lép fel csak azért, hogy saíát bünéről a figyelmet elterelje. Régóta tudom azt, hogy egyes politikai tényezők részéről kétségbeesett erőfeszítések tettek, hogy az Eskütt-ügyet politikai ügyvé fútták fel és a kormányzópárt soraít ezen ügy segítségével bontsák meg. Ezen desperádók pártpolitikai hasznút szeretnének az egész közönséges büncselekményből huzni, ezért gondolkodnak mindenáron azon, hogy ezt az ügyet a büntető eljárás által megszokott keretekből kiemelve, a politikai élet színterére vigvék át. A büntető eljárás hosszadalmassága miatt csak most került az Eskütt-ügy tárgyalás alá, ami azonban nem is volt bai, mert a bírósági tárgyalások a politikai intrikáktól való izolálása csak kívánatos lehet. Azt reméltém én is, hogy a konszolidáció előrehaladtával a zavarosban való halálszék már említett szomorú politikai törekvései elvesztik a komoly közönséggel szemben a létjogosultságot. Ezuttal is arra kérem a magyar közönségnek azt a észét, amely megveti a pártpolitikai torzalkodásokat, intrikákat, hogy ne illión fel azoknak a híreszteléseknek, amelyekkel egy érdemet szerzett magyar ember becsületét és jó hírnevét kívánják pártpolitikai célokra felhasználni. A földmivélségi miniszter minden esetre meg fogja védeni a maga becsületét és a magyar bíróság — remélem — mentől előbb alkalmat fog adni erre. Véleményem szerint ezt Nagyatádi Szabó Istvánnak nem mint magánembernek kell megtenni, mert a lemondás helyes volna akkor, ha az elhangzott vádak számottevő és komoly helyről hozattak volna fel, nem pedig egy a vádlottak padján ülő egvén részéről, vagy elkerülhetetlen volna a lemondás, ha nagyatádi Szabó István igazságügyminiszter lenne és mint ilyen, a bíróságon felügyeleti jogja lévén, állásban maradása esetén a bíróság befolyásolásával volna gvanusítható. Én ezért hiba volna nagyatádi Szabó lemondása a jelen esetben, mert ezzel csak politikai ellenfeleinek kedveskedni anélkül, hogy becsületének védelmét egy lépéssel is előbbre vitte volna. Ebből a megoldásból kiindulva nem fogadtam el Nagyatádi lemondását, amelyet hozzám írásban is benyújtott. Maradásra kérttem fel, mert ezt nézetem szerint megkívánja az ország jól felozott érdeke. Felzóságomat a miniszter is magdévá tette. Végeredményben tehát az Eskütt-ügy semmi más, mint közönséges büntívégi, az is kell, hogy maradjon, politikai ügyet ebből nem szabad csinálni, ezzel meg kell védeni az ország érdekét és a politika békéjét. Váriák meg tehát nyugodtan az eljárás befejezését.

König kapitány a Gömbös-villa harmadik lakója

Berlin, aug. 28. Németországban — mint a német saító közleményeiből kiviláglík — teljesen meg vannak győződve arról, hogy Förster Henrik és Schneider Henrik, akiknek különben keresztnevíük is megegyezík Erzberger gyilkosaiéval Schulzevel és Thylessennel azonosak. Berlii kormánykörökben arról is meg vannak győződve, hogy a három fiatalember magyar protektorai tudták, hogy kik ezek az emberek, minthogy Schulzét és Thylessent a bécsi horogkeresztesek Ausztrián keresztül először Jugoszláviába, azután Magyarországra vitték és előzőleg bizonyára tárgyalások folytak arról is hogy hol kapjanak menedékkelvet.

A Gömbös-féle villa harmadik lakója a német büntívégi hatóságok véleménye szerint König kapitány, aki a Mayer árnevet használta. A magyar fajvédők hír szerint már hónapokkal ezelött el akarták helyezni német vendégeiket különböző helyveken, de mindenütt visszautasították őket, mert az idegeneket mindenki, aki csak látta gvanus szemmel nézte. Berlii jelentés szerint Welzék János gróf budapesti német követ visszerkezése után, ami a jövő héten várható, újabb jegyzéket fog átnyújtani Budapestén a magyar kormányknak Erzberger gyilkosai ügyében.

Kmetty Károly dékánvá választását megsemmisítették

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem jogi dékánjának választási ügyében a legfelsőbb fórum ma hozta meg döntését. A íozikar tudvalevően annak idején Kmetty Károly professzort választotta meg az 1924—25. tanévré dékánvá, de ezt a választást főkép a bölcészeti kar élesen kifozásolta. Az egvetemi tanács a választás eredményét felterjesztette a kultuszminiszterhez jóváhagyás végett és Klebelsberg Kunó kultuszminiszter ma délelött hozta meg

döntését ebben a régóta huzódó ügyben. A miniszter az egvetem békéje érdekében megsemmisítette Kmetty Károlynak dékánvá történet megválasztását és új választás megtartását rendelte el, de ugyanezkor megsemmisítette a bölcészeti kar határozatát is. A miniszter döntése egvélre nyugvóponttra juttatta az ominózus ügyet, amelynek legközelebbi stádiuma a dékánválasztó tanácsülés összehívása lesz, amelyen azután Kmetty Károly helyébe új dékánvá választanak.

Holnap lesz a harmadik szavazás a Dawes-javaslatok fölött

Berlin, augusztus 28. A birodalmi gyűlés mai ülésén a politikai foglyok ammissziórára vonatkozó javaslatokat vita nélkül a bizottsághoz utalták át. A német nemzeti párt a londoni értekezlettel kapcsolatos törvényhez módosító javaslatot nyújtott be, amely szerint a törvény csak akkor léphet életbe, ha a következő előfeltételek teljesültek: Népjogiilag kötelező formában pontos megegyezés után bizonyosság szerzendő arról, hogy a versaillesi békeszerződés 485-ik cikkében foglalt határozmányokon túlmenően megszállt területeket legkésőbb 1925 január 10-ig kiírítik. A törvény továbbá mindaddig nem léphet érvénybe, amíg a birodalmi kormány a szövetséges hatalmakhoz intézendő hivatalos nyilatkozatában formálisan vissza nem vonta a versaillesi szerződésben tartalmazott azt a kijelentést, amelyet az akkori német birodalmi kormánytól erőszakkal kényszerítettek ki, hogy t. i. Németország elismeri a háboru okozásában való bünösségét. Ez a bünösség ugyan is ellentmond a történelmi tényeknek. Berlin, augusztus 28. A birodalmi gyűlés egész délelötti ülésén különböző jelentéktelen indítványokkal kitölték a Dawes-féle törvényjavaslatok harmadszori tárgyalását egészen délután 1 óráig. A német nemzetipártiak például a láz-thermometer megvizsgálásáról és hitelesítéséről adtak be indítványokat. A délutáni ülésen a Dawes-féle javaslatokhoz először Onantz német nemzetipárti beszélt. Azt mondta, hogy Stresemann már eleve elítészotta a németek ütökártváit, amikor a Dawes-tervezetet a íozan ész munkáinak jelentette ki. Stresemann hosszabb beszédben választolt. Felhívta a birodalmi gyűlés

figyelmet arra, hogy a javaslatok elutasítása esetleg feltámaszthatja Poincaré gyilkos politikáit. Stresemannnak ez alkalommal is nagy szónoki sikere volt, amit az is bizonyít, hogy a kommunisták és a nacionalisták néma csendben hallgatták. Az ülést este 7 órakor befejezték és a szavazást holnapra halasztották. Az elhalasztásnak az az oka, hogy még a délután folyamán Stresemann tanácskozássra ílt össze Herittel és mint a tanácskozásról kiszivárgott hírek mondják, nem lehetetlen, hogy a német nemzetiek az utolsó percben megváltoztatják eddigi merev magartatásukat és rekompenzáció nélkül lehetővé teszik a javaslatok kétharmad szótöbbségét. Ezeket a híreket megerősíteni látzanak a német nemzetipárt saítóorganyumai, amelyek feltünően enyhébb és szordinós hangon írnak a javaslatokról. Tehát nem lehetetlen, hogy holnap a már bizonyosra várt házfelozlató rendelet helyett a törvényjavaslatok megszavazását fogja jelenteni a táviró.

McDonald a leszerelésről

London, augusztus 28. McDonald miniszterelnök tegnap este a skótországi Forreshen beszédet mondott, amelynek föltárgyát a leszerelés kérdése képezte. McDonald kiellenntette, hogy az angol háióhad csökkenése kétségkívül jelentős eredmény. Anelia készséggel aláírta a washingtoni leszerelési egvemenyvt és így kötelessége, hogy az abban a szerződésben foglalt kötelezettségeket teljesítse és Anglia már csak becsületének érdekében is feleleszteni fogja ezeket.

London, augusztus 28. McDonald miniszterelnök tegnap este a skótországi Forreshen beszédet mondott, amelynek föltárgyát a leszerelés kérdése képezte. McDonald kiellenntette, hogy az angol háióhad csökkenése kétségkívül jelentős eredmény. Anelia készséggel aláírta a washingtoni leszerelési egvemenyvt és így kötelessége, hogy az abban a szerződésben foglalt kötelezettségeket teljesítse és Anglia már csak becsületének érdekében is feleleszteni fogja ezeket.

A város közuti aranyköltségvetése

A közigazgatási bizottság ma rendkívüli ülést tartott, amelyen Tóth Emil dr. tanácsnok előterjesztése nyomán az 1924. évi közuti költségvetés aranyalapra átszámítását tárgyalta. Az átszámításra a várost a kereskedelmi miniszternek egy most érkezett körrendelete kötelezi.

A bizottság letárgyalta a közuti aranyköltségvetést, amely voltaképpen nem más, mint a régi, papirkorában kiszámított, pusztán a számok vannak aranyértékben feltüntetve. A szükséglet eszerint 98.187,56 aranykorona, a bevétel pedig 1.354,42 aranykorona. Eszerint 96.836,14 aranykorona a hiány, amelyet utadóhól fedeznek. Ennek a kivetési kulcsát azonban csak akkor állapítják meg, amikor az 1924. évi állami egyenes adó kivetése megtörténik. A megállapítást a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség végzi el.

Egy változtatás van a költségvetésben: a papirkorában megállapított költségvetésbe az utakat bejáró mérnökök számára napidíj volt beállítva. Ezt most az államépítészeti hivatal és a békeútvonalak rendszerének mintáira úgy változtatták meg, hogy a mérnökök kilométer-átalánypénzt kapnak. A kiépített utak után éventéni határozott bejárásal kilométerenként 3, a kiépítetlen utak után pedig 2 aranykorona általánvt állapították meg. Így az osztályvezető mérnök évi általánypénze 900, a mellérendelt mérnöké pedig 500 aranykorona lesz.

A honvédség főparancsnokának kitüntetése

Budapest, augusztus 28. A M. T. I. jelenti: A kormányzó ma délután 5 órakor magánkihallgatáson fogadta Budapesten vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokot, a honvédség főparancsnokát és személyesen nyújtotta át neki a magyar érdemkereszt első osztályát. Az érdemkereszt adományozásával kapcsolatban a kormányzó a következő legfelsőbb kéziratot intézte vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokhoz:

Kedves vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok!

Öt esztendeje immár, hogy Szegeden a nemzeti hadsereg megalakult, amely akkor még egy jobb jövő jelképe volt csupán. Ezer akadállyal kellett megküzdenie a fejlődő hadseregnek, hogy kialakítson belőle a mai honvédség. Hálával emlékezem meg mindazokról a férfiakról, akik az akadályok és nehézségek leküzdésében közreműködtek. De abba, hogy a honvédség ma lelkeiben magyar, érzésében fántoríthatatlanul nemzeti, felelősségében megmagasztalható, becsületében fegyelmezett és szellemi felkészültségében a helyzet magaslatán áll, az orozslánrész az Ön haszaszeretetének meg nem alkuvó, szívós akaratának és céltudatos, odaadó munkájának érdeme. Ezért Önnek hálám és elismerésem külső jeléül a magyar érdemkereszt első osztályát adományozom. Kelt Gödöllőn, 1924. évi augusztus 28. Horthy sk. Csáky sk.

A kisantant külügyminiszterei Laibachban

Belgrád, augusztus 28. Marinkovics külügyminiszter gyorsvonata késése miatt tegnap Zágrábról egyenesen Cillibe utazott, ahová délután 2 órakor érkezett meg. Fél óra múlva Benes cseh külügyminiszter vonata is befutott és Marinkovics külügyminiszter rögtön beszélt a cseh külügyminiszter termes kocsiába, ahol haladéktalanul megkezdődtek a tárgyalások. A két külügyminiszter 5 órakor érkezett Laibachba, Marinkovics külügyminiszter a vendégek tiszteletére ebédet adott, a mely után este 11 óráig folytatták a tárgyalásokat, amikor Benes a Simpon-expresszel elindult Gentbe, hogy mint a népszövetségi tanács tagja, a tanács ülésének előkészítésében részt vehessen.

Marinkovics külügyminiszter délután az olasz-délszláv határ megállapítása ellen tiltakozó szlovén küldöttségeket fogadta. Bordero belgrádi olasz követ is Laibachba érkezett, aki ugyancsak a határ megállapítása kérdésében tárgyal Marinkovicsal. Duca román külügyminiszter holnap a Simpon-expresszel érkezik és Marinkovicsal pénteken délelőtti és délután fog tanácskozni.

„Volt ellenségeink uralma alatt állunk!”

Berzeviczy beszéde a lefegyverzési bizottságban

Bern augusztus 28. Az interparlamentáris unió a Bernben folytatott tanácskozásokat befejezte és a résztvevők mind átmentek Gentbe, ahol tegnap a nemzetek szövetsége berendezését tekintették meg. Tegnap tanácskozások nem voltak. Ma csütörtökön az interparlamentáris unió a reformáció tiszteletére ülést tartott a lefegyverzés kérdéséről tanácskoztak.

A lefegyverzési bizottság előterjesztésével magyar részről Berzeviczy Albert foglalkozott hosszabb beszédben.

Magyarország a népszövetségben is azok közé az államok közé tartozik, amelyek az egyes államcsoportok kebelében kötendő szövetségi szerződéseket ellenőrzik, mert a kölcsönös védelmi szövetség kérdése lehet vitás vagy nem vitás, de az elvitathatatlan, hogy

ilyen szövetségek a lefegyverzés megindításának előfeltételei nem lehetnek

Hogyan követelték a győztes államok a legyőzöktől a békeszerződések pontos megtartását, ha ők maguk a szerződések lényeges pontjain egyszerűen tulstszik magukat. Sajátságos magán törvény a mai kor nemzedéke elé. Nagy háborukat a multban is viselték és minden háborúnak voltak győztesei és legyőzöttei. Amazok a győzelem mértékében ráerőszakolták akaratukat emezekre, erületeket ragadtak el tőlük, gyengítették őket mindenképen súlyos sarcokat róttak ki rájuk, de ha egyszer vége volt a háborúnak, megköötték a békét, minden állam ismét ura lett saját sorsának.

Volt ellenségeinkből alakított bizottság ellenőrzése, mondhatni ural

Öngyilkos lett egy debreceni egyetemi tanársegéd felesége

Nagy megdöbbenést keltett Debrecen egész uri társadalmában dr. Matolay László egyetemi tanársegéd feleségének öngyilkossága. A fiatal uriaszony eddig még ki nem derített okból pénteken délután szublimát pasztillával megmérgezte magát az egyetemi klinikai telepen lévő lakásukon.

Az öngyilkosságot a kórbonctani intézet egyik szolgálója vette észre. Azonnal értesítette dr.

ma alatt állunk. Meghatározatlan összegű hadisarc által állandó adófizetői leszünk volt ellenségeinknek.

Ez a lehetetlen állapot csak bizonytalanságot szül és ez az oka a folyamatos fegyverkezésnek. Ennek ésszerű köve kezmenve tulajdonképpen az volna, hogy a nemzetközi bizottság érdekében

revidálni kell a békeszerződéseket. Mi pedig azt halljuk mindig, hogy a békeszerződések sérthetetlenek, változhatatlanok. A győztes államok hadseregük fenntartására és tökéletesítésére mindent elkövetnek s állandó készenlétben vannak, hogy akaratukkal fegyveres erővel kényszerítsék rá szomszédaikra.

A szónok a népszövetséghez fordul, amelynek közgyűlése három nap múlva ugyan e teremben fog megnyílni. Ne ámsítsuk magunkat

a népszöveget ég életkérdése a lefegyverzés kérdése.

Ha a problémát mielőbb gyakorlati megoldáshoz juttatja, az egész világ behódol a népszövetség tekintélyének. Ha ellenben feadattat megoldani nem tudja, ha el fog bukni abban a küzdelemben, amelyet most még folytatni kell a lefegyverzés tagadói ellen, akkor semmi más siker nem fogja a népszövetség tekintélyét megmenteni, akkor ez az intézmény is csak szaporítani fogja azoknak a keserű csalódásoknak a számát, amelyek az emberiséget a mi szomorú korunkban érték. Leikésli se a népszöveget magasztos hivatás egy megvalóító tette mi, az interparlamentáris unió, szívesen leszünk munkatársai s szívesen fogunk érdemeit előt megköölni.

Berzeviczy igen nagy sikert aratott, beszédét sokáig artó taps fogadta.

69.5 milliárddal csökkent a jegyforgalom

Budapest aug. 28. A Magyar Nemzeti Bank követeléseinek és tartozásainak állása 1924. augusztus hó 23-án

Követelések:	
Érckészlet arany, vert és veretlen	449.936.585,460
Az alapszabályok 85-ik cikke alapján beszámítható devizák és valuták	1.380.455.296,326
Ezüst vert és veretlen	13.557.846,312
Összesen	1.843.949.728,098
(változás az 1924 augusztus 15 óta + 667.238,553)	
Leszámított váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok	1.339.70.287,751
	(+ 34.470.229,623)
Államadósság	1.978.130.438,090
	(- 852.061,910)
Épületek és felszerelések	82.018.664,784
Egyéb követelések (az Anzoi Bank által nyújtott előleg beszámításával)	3.410.743.499,063
	(+ 190.724.605,298)
Összesen	8.663.355.744,818
Tartozások:	
Részvénnyitőke (30 millió aranykorona átszámítva az angol font békeparitást szerint)	449.673.986,160
Jegyforgalom	3.427.451.928,718
	(- 69.549.411,591)
Zsíró követelések, letétek és azonnal lejáró más tartozások:	
a) államiak	1.208.435.754,485
b) egyebek	396.068.642,924
Összesen	1.604.504.397,409
	(+ 93.017.954,868)
Egyéb tartozások (az Anzoi Bank által nyújtott előleg beleszámítva)	3.181.725.432,531
	(+ 227.907.128,120)
Összesen	8.663.355.744,818

A vadászterületek bérlete

A városi tanács mai ülésén tárgyalta a kiadásra került vadászterületek második árverésének eredményeit, a melyeket most el is fogadott. Utasította a tanács a főigazgató hivatalt, hogy a szerződéseket 8 nap alatt irassa alá a bérlőkkel. A bérlőknek minden év februárjában a bérösszeg felének megfelelő értékű hasznos vadállományt kell betelepíteniük a vadászterületekre s vadőröket kell tartaniuk a vadállomány megvédésére.

Szobakerült a tanácsülésen a Horvágy és a városi erdősegek vadászterületének ügye is, amelyet a Debreceni Vadásztársulat bérel. Ennek a társaságnak Matoss György dr. polgármester az elnöke. A vadásztársulat 12 évre bérelte ki a területet s a 75.000 hold vadászati jogáért mindössze 200.000 koronát fizet a városnak. Ezt az összeget maga a társaság is ne-

KITUNÓ FEHÉRNEMŰEK FRANK EDÉMÉL

vetségesen kevésnek találta, úgy hogy még a szerződés aláírása előtt tárgyalások indultak meg a városra méltányosabb bérösszeg megállapítása iránt. Egy év telt el azóta, de a tárgyalások ma sem produkáltak eredményt s közben a debreceni vadásztársaság 200000 koronáért vigan használja a 75000 holdnyi óriási vadászterületet.

A Hatvan-utcai postapalota és hat család kilakoltatása

A községi előjáróság a napokban ismét közigazgatási szemlélet tartott a Hatvan-utcai posta épületében, ahol hat családnak van lakása. A szemle eredményeképpen az előjáróság elhatározta a családok kilakoltatását, tekintettel az épület életveszélyes voltaira.

Ez az intézkedés ma került a városi tanács elé, ahol dr. Vass Károly, az elsőfok közigazgatási hatóság vezetője előadta, hogy nem az épület életveszélyes volta miatt kell kilakoltatni a családokat, hanem mert a posta palotát akar építeni a ház helyén. A kilakoltatásnak azonban egy nagy akadály van: **úines szükséglet a kilakoltatandók számára.**

A tanács erre úgy határozott, hogy megkérdi a postaigazgatóságot, hogy még ebben az évben akar-e építkezni. Amennyiben a posta nem építkezni akar, a kilakoltatásokat nem haitják végre, mert a lakáshivatal ugvis **masokat tekintene be a kiürült lakásokba.** Ha pedig a posta azonnal megindítaná az építkezést, a városi tanács valamilyen módon szerez majd lakást a kilakoltatandó 6 családnak.

Megmarad a Kereskedelmi Betegsegélyző önállósága

Vass miniszter és Papp államtitkár ígéretei a debreceni küldöttségnek. Nyugdíjintézetet létesítenek a debreceni kereskedelmi érdekeltségnek.

A Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület önállóságának biztosítása érdekében a közelmúlt napokban küldöttség járt a meióléti minisztériumban. A küldöttség tagjai voltak a Kereskedő Társulat részéről: Szesztina Jenő, kormányfőtanácsos elnök, Nagy József főtitkár, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete részéről pedig: Kubinyi Béla elnök, Szántó Gusztáv alelnök, valamint Kesserű és Orosz választmányi tagok.

Dr. Vass József népióléti miniszter nagy érdeklődéssel hallgatta meg a küldöttség előadásából azt, hogy Debreczenben egy a kereskedő-főnökök, mint az alkalmazottak mennyire ragszkodnak önálló s az ő igényeiknek évtizedek hosszú sora óta oly teljesen megfelelő betegsegélyzőiükhöz s meglepetéssel tekintette meg a memorandumhoz csatolt ezernyi főnök- és alkalmazott-aláírást. Megjegyezte, hogy a küldöttség, illetve a debreceni érdekeltségek indokolt kívánságát méltányolni fogja, egyben felkérte a küldöttséget, hogy menien át dr. Papp államtitkárhoz, az ügy referenséhez és vele is tárgyalja meg az ügyet.

Dr. Papp államtitkár hosszabb ideig tárgyalta a küldöttséggel, melynek valamennyi tagja egyforma ragaszkodással jellemezte a vidéken legnépesebb betegsegélyző értékes működését. Az államtitkár meglepetve hallotta, hogy a debreceni kereskedelmi érdekeltségek, a betegsegélyzővel kapcsolatosan nyugdíjintézetet szervezését munkálták, amellyel épen úgy meg akarták előzni korukat, mint ahogyan annakidején megelőzték 1859-ben már működő betegsegélyző pénztárakkal. Az államtitkár élénk figyelemmel hallgatta meg a debreceni kereskedelmi érdekeltségek értékes, az állam támogatását nem mindenben váró tevékenységét s a maga részéről is kívánatosnak jelezte, hogy a betegsegélyzőkhez hasonlóan a nyugdíjintézmény is országosan szerveztessék és azzal becsatlakoztassa el a küldöttséget, hogy kívánságukat illetve nagyműt és értékes elemi betegsegélyzőjüket feltétlenül el fogja ismerni önállóságának megtartásával.

— Egy hónapban 33 millió a katonai beszállás. A városi tanácshoz most érkezett be a katonai beszállás egy havi számlái. Ezek szerint az Arany Bika szállónak 24, a Frohner szállónak 9 millióval tartozik a város a beszállásolt katonatisztek által lefoglalt szobáért.

...ta, úgy hogy...
...előtt tár...
...városra m...
...megállapít...
...óta, de a t...
...káltak. er...
...eceni vad...
...rt vígan has...
...iási vadász...
...te.

**Postapalota
lakoltatása**

...a napokban...
...mlét tart...
...ületében, ahol...
...sa. A szemle...
...járóság el...
...koltatását, te...
...veszélyes vol...

...került a vá...
...Vass Károly...
...si hatóság ve...
...nem az épület...
...t kell kilakol...
...nem mert a...
...eti a ház he...
...zomban egy...
...es szükségla...
...zámra.

...tározott, hogy...
...tóságot, hogy...
...ar-e építkezni...
...nem építkezni...
...kat nem hait...
...ishivatal ügy...
...a kiült lak...
...osta azonnal...
...ést, a városi...
...on szerez maid...
...6 családnak.

**Kereskedelmi
önállósága**

...pp államtitkár...
...küldöttségnek...
...enek a debre...
...érdekeltségek.

...kedelmi Beteg...
...llóságának biz...
...közelmúlt na...
...népéleti mi...
...vult részről...
...mányfőtanács...
...titkár, a Deb...
...Alkalmazottak...
...ediz: Kubinyi...
...usztyáv alelnök...
...osz választmá...

...ióléti miniszter...
...ltagta meg a...
...zt, hogy Deb...
...kedő-főnökök...
...mennyire rá...
...ő igényeiknek...
...ta oly teljesen...
...ükhöz s meg...
...g a memoran...
...főnök- és al...
...cérte, hogy a...
...breczeni érde...
...ánságért mélt...
...felkérte a kül...
...át dr Papp...
...referenshez...
...eg az ügyet.

...hosszabb ideig...
...l, melynek va...
...na gazdaságos...
...n legérősebb be...
...működését. Az...
...hallotta, hogy...
...lmi érdekeltsé...
...kapcsolatosan...
...észt munkálják...
...akariák előzi...
...annakidején...
...ár működő be...
...al. Az államtit...
...hallgatta meg...
...lmi érdekeltsé...
...umogatását nem...
...enviségét s a...
...matosnak telez...
...zéshez hason...
...ny is ország...
...zzal bocsátotta...
...y kívánságukat...
...értékes jelen...
...életmil el fogja...
...megtartásával

...millió a katon...
...tanácshoz most...
...ai beszllásol...
...zek szerint a...
...24. a Frohner...
...artozik a váro...
...ztek által lef...
...t.

— A zenekola tandíjai. A városi tanács ma tárgyalta a zenekola bizottságának a tandíjakra és a hangszeres költségsőndíjra vonatkozó határozatait, amelyeket tegnapi számunkban ismertettünk. A tanács jóváhagyta a ki szabott díjakat s így az 1924—25. tanévre 1 aranykorona beíratási, 30 aranykorona tan és 10 aranykorona fűtési díjat szednek a zenekola növendékeitől.

— Díjazás a mentőknek az első segélyadásért. A tűzoltóparancsnokság azt kérte a városi tanácstól, hogy rendelje a vagyonos polgárok költségmegtérítési kötelezettségét abban az esetben, ha azokat a mentők első segélynyújtásában részesítik. A tanács elhatározta, hogy felír a belügyminiszterhez, kérve a fennálló rendelkezések ilven értelmű megváltoztatását.

— Tandíj helyett hozzájárulási költség az iparostanonciskolában. Az iparostanonciskola igazgatósága sürögös beadványban kért a városi tanácstól utasítást, hogy végrehajtsa-e azt a közgyűlési határozatot, amely szerint évi 4 aranykorona tandíjat kell szednie. Van ugyanis egy törvény, amely szerint az iparostanonciskolákban tandíjat nem szabad szedni. A tanács utasította az igazgatóságot, hogy a 4 aranykoronát hozzájárulási költség címen szedje be a most meginduló tanévben is. A tanács tárgyalta a nőipariskola megművitésének ügyét is, amelynek igazgatósága eddig nem tett intézkedést az iskola megművitéséről. Felhívták az igazgatóságot, hogy a szükséges intézkedéseket sürögösben tegye meg.

— Minden tankötelet be kell iratni Debreczen város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja mindazokat a gondviselőket (szülőket, gyámokat, szolgálatadókat), akik a gondiakra bízott tankötelet korban levő (6—15 éves) gyermekeket az elmúlt iskolai tanév végén tartott főbeiratkozások alkalmával nem iratták be, hogy ezt a mulasztásukat szeptember hó 1—5-ig tartandó pótbéiratkozási idő alatt feltétlenül pótolják, vagyis a tanköteleteket valamely nyilvános népiskolába (továbbképző, ismételő iskolába) okvetlenül irassák be, ha pedig a gyermeket már más községben levő népiskolába, vagy valamely másfokozatu tanintézetbe (polgári iskola, gimnázium, reáliskola, ipariskola) beíraták, úgy ennek megtörténtét a jelzett idő alatt a tanköteletek törzskönyvvezetőjénél (Városháza, félemelet, 12. szoba) az iskola felvételi levélvel igazolják. Az ez ellen vétők a törvény értelmében kárházi eljárást vonnak magukra. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

— Másfélmillió cím. Budapestről jelentik, most jelent meg Magyarország Kereskedelmi, Ipari és Mezőgazdasági Címára. Évtizedek óta nem került a magyar könyvpiacra oly hatalmas munka, mint ez a könyv, mely 1716 oldalon közel másfélmillió címet tartalmaz. Ez az első és egyetlen teljes magyar címár, mely helységek és szakmák szerint rendezve tartalmazza Magyarország kereskedői, gyárai és iparosai, részvénrtársaságai, és szövetkezetei, ügyvédei, törvényeszi tolmácsai és szakértői, királyi közjegyzői, orvosai, állatorvosai és gyógyszerészei, szállodái, vendéglői és kávéházai, földbirtokosai és bérleti, malmjai és szeszfőzdei címeit. Az első részben, valamint minden egyes helység élén minden megtalálunk, ami az üzleti forgalom szempontjából fontos és hasznos. A magyar szöveg mellett ott van a német fordítás is; ez, valamint a nyelvek idegen nyelvű német, francia, angol, olasz, cseh, szerb és román nyelvű tárgymutató hazánkban a világkereskedelemben való bekapcsolódása szempontjából óriási fontossággal bír. A könyv kiadója a Rudolf Mosse R. T. Címár-osztálya, Budapest, Podmaniczky-utca 49. A könyv ára 50 arany korona. Megrendeléseket lapunk kiadóhivatala is elfogad.

— Kifosztott zöldségeskert. Elekes Dezső Miklós-utca 43. sz. alatt lakó gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban ismeretlen tettesek teljesen kifosztották a zöldséges kertjét, elolták rengeteg paradicsomot, uorkát és paprikát. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Női ille modell kalapok minden színben már szövetvener koronától kaphatók Kalapüzemben. Plac 9. — Eladó többrendbeli nagy- és kistemplomi ülőhelyek. Özv. Hirschfeld-utca János kir. herceg-u. 28.

— Intelligens zsidó család elvállja teljes el látásra feltétlenül url család első va; ty másodikos flugvermeket. Zongora használat. Cim a Független Újságban.

— Szó meáruk saját készítményekben legn agyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi. Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeáruházában. Piac-utca 4.

— 85.000 koronába kerül egy pár női selyem harisnya Benyáts Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota, Póteri üzlet.

— Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőrok kaphatók nagyválasztékban. Nagy szűcs, Debrecen, Szentanna 3

— Modern Kölcsonkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvuidonságot megkapja havi 15000 koronáért.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégl számára. A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 15.548.11 papirkorona

Teljes üzletelenség a bankközi forgalomban

Budapest, aug. 28.
A mai kasszanapon mintegy 100 millió korona értékű papirforgalmat bonyolítottak le a Giroban, minden fenakadás nélkül. A bankok és bizományosok egymásközti forgalma ugyszólván teljesen szünetelt, csak a tőzsdeteremben tartózkodó ügynökök között tört létre nagyon kevés kötés a tegnapi árfolyamoknál néhny árnyalattal magasabb kurzusokon.
A pénzpiac élénk volt, háromnegyed-ötnyolcad százalékos alapon kötöttek üzleteket tőzsdei célokra, 50—100 millió tételekben nem tőzsdei célokra pedig többszáz millió, sőt milliórdos tételeket is kreáltak s ezeket az igényeket könnyen kielégítették háromnegyver százalékos alapon.
Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Atlantica 28—30, Angol-Magyar 42—45, Földhitel 250—255, Lloyd 8, Magyar Hitel 550—555, Ingatlan 200—210, Osztrák Hitel 184—186, Kereskedelmi Bank 1190—1205, Belvárosi 27. Ált. Takp. 140, Pesti Hazai 3500—3510, Athenaeum 120, Franklin 81, Pallas 100—102, Ridel 71.
Közuti 52—55, Városi 63, Bur 146, Nova 145, Tröszt 133—135.
Budapesti gőz, 124—122, Hungária 87—90, Vitkória 215.
Magnezit 2000, Kőszén 2875, Salgó 556, Nagybányai 120, Szentlőrinci 50, Fegyver 1260—1250, Ganz Danub. 2700, Ganz Vill. 1300—1320, Láng 105, Lipták 10, Rima 120, Schlick 52—55.
Cukor 2475, Mezőgazdasági 200, Jun 150, Karton 77, Pamut 232, Goldberger 14,0 Spódiüm 138—140, Gschwindt 148, Baróti 2, Részvénykör 285, Fővárosi sör 41, Pannónia 17, Címer 60, Szalámi 545, Püspöki 33, Villányi 70, Izzó 630, Brassói 398, Gumí 275, Telefon 145, Östermelő 205, Bóni 60, Pálfalvai 16.
Hazai fa 128, Körösbányai 26, Ófa 535, Nasic 2100.

Tartott irányzat a terménytözsden

A terménytözsde lefolyása nyugodt volt. Változás nem állott be, csupán roszban és zabban amelyeknek ára 10 illetve 5000 koronával csökkent.
Hivatalos árak: 76 kilós buza tiszavideki 377.5—382.5, egyéb 375—380, 78 kilós tiszavideki buza 385—390, egyéb 382.5—387.5, rozs 310—320, takarmányárpa 390—420, sörárpa 450—490, új zab 335—355, ó zab 380—390, lengeri 380—385, repce 620—640, korpá 230—240.
Ferencvárosi teertésvásár: Felhajtás 1700 sertés, Anak: könnyű 23—27, közép 26—27.5, nehéz 26—28.5.
Amagyar kölcsonök valorizálásának híre Bécsben. Bécsi tőzsdei körökben az a hír van elterjedve, hogy a magyar kormány elvileg elhatározta a nosztrifikált magyar hadikölcsonök beállítását. Erre vezetik vissza a magyar hadikölcsonöktvények áremelkedését.

Olcsóbb mint a vásárban!

Vásznat 15 és fél ezer
Chiffon 21 ezer
Karton 21 ezer
Ruhaszövet 45 ezer
140 széles kosztümszövet
100 ezer koronától
Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Ertesítés.

A debreczeni izr. bitközség augusztus 24-én tartott képviselőtestületi közgyűlése a gimnáziumi járulékok fizetési határidejét — késedelmi illetékek elengedésével — f. évi szeptember 10-ig meghosszabbította azzal, hogy ezen határidő után a nem fizetők ellen, a hátralék teljes összege és késedelmi illetékek erejéig, a közigazgatási végrehajtás haladéktalanul fogantatosítsák.

Felkérjük tehát a bitközség t tagjait, hogy fenti közgyűlési határozat figyelembe vételével fizetési kötelezettségüknek okvetlen eleget tegyenek.

Az Elnökség.

Ehrenfeld Herman
épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.
Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok átfényezését és javítását.

Vászon hét!
Vásznak, zephrek, kanavász orriási választékban
KAISER, PIAC-U. 7.
Kedvező fizetési feltételek. Cimre tessék vigyázni!

!! Új üzlet!!
Hatvan-utca 7. számú
Divatház
uri és nőidivat, fehérneműek, harisnyák, keztük, pipere-cikkek ár és minőség utólérhetetlen!
Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonálárak nagy raktárral!

LEGSZEBB
KALAP
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági
és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanvák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

Bachruch ékszerész feljelen- tette fiát másfél milliárd el- sikkasztása miatt

Budapesti tudósítónk jelenti:
A budapesti éjszakai életnek mintegy tíz év óta mindennapos vendége Bachruch Albin, a híres Bachruch ékszerész fia. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy a síófoki kaszálóban Bachruch Albin leült a bakkasztalhoz és egy éjszaka 210 millió koronát vesztett. Bachruch ezután hirtelen visszatért Budapestre, de néhány nappal ezelőtt nyoma vesztett. Tegnap megjelent Bachruch Albin édesapja a főkapitányságon és fellelőtetést tett fia ellen sikkasztás miatt. Bachruch Albin hír szerint másfél milliárdot sikkasztott el és azóta nem mutatkozik sehoh.

Vita a Csanak-bérlet beruházásai körül

A város nagy ohat birtokát, amelynek bérletét eddig Csanak József bírta, a jövő esztendőől tudvalevőleg Vársár József vette ki. A régi bérlet kötelese a beruházásokat a városnak megváltásra felajánlani s Csanak József fel is ajánlott több állandó jellegű épületet, amelyek a bérlet tartama alatt építendő a városi birtokon.

A megváltásra felajánlott beruházások értékének felbecsülésére legutóbb bizottság járt ki a Csanak-féle bérleten s a bizottság, amelyben Csanak József szakértője is résztvett, 218 millió korona értékre becsülte ezeket az építkezéseket.

Ma került a bizottság jelentése a városi tanács elé s a tanács úgy határozott, hogy átveszi mindazokat az építkezéseket, amelyek a birtokon levő, a város tulajdonát képező épületekkel össze vannak építve. Egy verandáról, fürdőszobáról és cselédlakásokról van szó, amelyek értékét a tanács 35 millióra becsüli.

A átvétel azonban nem fog simán menni, mert a régi bérlet ezeket az építkezéseket 70 millióra becsüli s ezen az összegre alul nem halandó a városnak átadni. A tanács úgy határozott, hogy 35 milliónál többet nem ad a város által megváltani kívánt építkezésekért s ezeket akkor is átveszi, ha a bérlet ragaszkodik a maga által megszabott összeghez. Ebben az esetben a bíróság dönt majd a vitás megváltási ügyben.

A Vitézi Szék sajtópöpre egy debreceni lelkész ellen

A Békés- és Csanádvármegyei Vitézi Szék kapitánysága hushagyó kedden farsangi táncmulatságot rendezett Gyulán. A bál után a békésesabai Örszem című lapban élehszagu támadó cikk jelent meg, amelyet Kovács Sándor békésesabai káplán írt, aki jelenleg Debrecenben lelkészkedik. Kovács káplán szokatlanul erőshangu, szigorú bírálatot írt a bálról, kiemelve, hogy nagyon kár a Vitézi Széknek az egyház tekintélyét az alacsonyabb néprétegek előtt lerombolnia és az egyház nemzetientartó munkáját akadályoznia. A cikk megbotránkosított azon, hogy hushagyókeddre tüzték ki a bál-
lat, holott az egyház tiltja e nap éjféle után mindenemü vizalom megtartását.

A káplán cikke miatt a Vitézi Szék békésesabai kapitánysága provokáltatta a katolikus papot, aki azonban természetesen nem fogadta el a kihívást, hiszen a káplán jog értelmében a papnak tilos a párviadal. Ekkor a Vitézi Szék Bréhm Lőrinc gyulai püspökös, akkor püspöki helynök bejegyzésével helyreigazító nyilatkozatot tett közzé, amelyben Kovács káplán sajnálkozását felelte ki cikkének hangja és a támadás megtörténte felett. A közvélemény ezt azzal a meggyőződéssel olvasta, hogy az afférnak annak rendje és módja szerint vége lett.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

Annál nagyobb volt azután a meglepetés, amikor néhány héttel később a Vitézi Szék bejelentette, hogy Kovács Sándor káplán ellen a sértőhangú cikk miatt sajtóperét indított.

Az „Örszem” sajtóperét kedden tárgyalta a gyulai törvényszék Tóth-tanácsa, nagyszámu és előkelő közönség érdeklődése mellett. A tárgyaláson számos tanút hallgattak ki, többek között Bartoss Ferenc békésesabai plébánost, Bréhm Lőrinc preláts-kanonokot, Hoffmann Károly dr.-t, a Vitézi Szék ügyészét.

A bíróság a vádolt kihallgatása után helyt adott a valódiság bizonyításának, mire a tanúk, okmányok és számos újság közleménye bebizonyította, hogy a Vitézi Szék hushagyókeddre

kitűzött bálja az egész ország katolikus közvéleményében osztatlan felháborodást keltett. A bíróság ezután meghozta ítéletét, amellyel a vádoltat a vád és következményei alól fejtette. Az ítélet indokolása kimondta, hogy a Vitézi Széknek nem kénezi hivatalát táncmulatságok rendezése, ezenkívül a vádoltnak sikerült nobilitantia állításainak valódiságát.

Érdekes volt, hogy a tárgyalás során Hoffmann Károly dr., a Vitézi Szék ügyésze kijelentette, hogy mint ügyész nem vállalta a fellelőtetést, mert nem tartotta idomosnak, hogy miután lekötötte magát az ügynek nyilatkozással való elntézésére, a nyilatkozat mezeleténse dacára is fellelőtetést adion be a cikkirő ellen.

Három halottja van az álmosdi gombamérgezésnek

Hirt adtunk tegnap arról a megrendítő szerencsétlenségről, amely tegnap történt a biharmegyei Álmosd községben: Nagy István 77 éves földmives hét tagu családjával gombamérgezést kapott. A mérgezés után egy órával Nagy István két kis gyermeke meghalt, a család életben maradt tagjait tegnap este beszállították a debreceni egyetemi klinikára.

A szerencsétlen család tagjainak állapota gondos ápolás mellett is egyre rosszabbodik.

Az elfogyasztott nagymennyiségű gomba olyan súlyos mérgezést okozott, hogy életben maradásukhoz kevés a remény. Ma még egy áldozatul esett közülik a mérgezésnek, a család legfiatalabb tagja, a hároméves Ilonka, ma éjszaka két órakor meghalt.

A gombamérgezésnek áldozatul esett család tagjainak állapota még ma is olyan súlyos volt, hogy a rendőrség eddig nem hallgathatta ki őket.

„Katholikus izraeliták“

Egy kikeresztelkedett katolikus pap térítette át Herzl fiát

Megírtuk, hogy a cionizmus megalapítójának fia, Hans Herzl felvette a katolikus hitet. Most azután bécsi tudósítónk jelentéséből megtudjuk, hogy Pater Schlessinger katolikus pap, aki maga is zsidó eredetű, végezte Hans Herzlen a megkeresztelkedés ceremóniáját azon a napon, amikor bécsi zsidók sereglettek össze Herzl Tivadar síriánál, hogy halála évfordulóját huszadszor megünnepeljék. Pontosan azon a napon és pontosan abban az órában, a dominikánusok templomában, Bécs mellett, Kaltenleutchenben. Az új keresztény már aznap este elutazott Londonba és onnét értesítette Stricker Róbert építési főtanácsost, az osztrák cionista szervezet elnökét, hogy áttért a keresztény hitre.

A fiatal Herzlr Bécsben főként a kikeresztelkedett Pater Schlessinger volt igen nagy hatással. Ez a katolikus pap nyíltan „kikeresztelkedett fajzsidó”-nak, „zsidófajú kereszténynek” és a „zsidó kereszténység” (!?) hívének vallja magát. Pater Schlessinger állítólag rávette Hans Herzlt, hogy Palesztinába menjen és ott a nemzeti zsidó kereszténységnek csináljon programját — és hirdesse azt az álláspontot, hogy valaki lehet felelő és nemzetileg zsidó és vallásilag keresztény katolikus.

Pater Schlessinger, aki Herzlt áttérítette, kijelentette magáról, hogy ő is kiter zsidó, de bár kiter, nemzeti zsidó és cionista. („Obgleich getauft, Nationaljude und Zionist!”) A páternek kialakult nézetei vannak a keresztény alapon álló zsidó nemzeti mozgalomról. A páter sógora a világhírű osztrák költőnek, Hugo von Hofmannsthalnak.

Mint az „ITA” továbbá jelenti Londonból, ott Hugh Angress nevéű kiter zsidó a „Katholikus izraeliták” című szervezet elnöke, a Herzl-fiu kiterése alkalmából kijelentette, hogy az ő nézete szerint az áttért zsidók a katolikus egyház kebelében is nyugodtan megtarthatják zsidó nemzetiségüket (!).

A „Jüdische Telegramen Agentur” ehhez a „katholikus izraelita” mozgalomhoz ezeket a megjegyzéseket fűzi: Ezekre az örült tévtanokra vezetett a zsidó nacionalizmus elfajulása. Az ember nem hisz szeméinek; elmebeteggekkel, vagy hülyékkel van-e dolga, akik a zsidó vallásból olyan fajiságot csináltak, mely más vallások köntöse alá kívánkozik! A zsidóság, mely tisztán és kizárólag vallási alapon áll, nevezve szemlélteti a kitereket és „zsidó nemzetiségű” renezátoknak ezt a boszorkánytancát.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit fürdőben.

Felemelték az apróbb városi földek bérét

A városi tanács mai ülésén a város területén fekvő kisebb bérleteknek az újváltó tárcalata. A bérleteket meghosszabbította a tanács, de egyrésznél a bérleti összeget jelentékenyen felemelte.

A Libakertben lévő félholdas városi föld bérlete 57 kilogram, a Mátyai-utj 9 katasztrális hold holdankénti bére az eddigi 50 helyett 100, a Köntösgát melletti 8 holdas birtok holdankénti bére az eddigi 50 helyett szintén 100 kilogram buza lesz. Mindhárom területet a köztisztviselők Földbérlet szövetezte bérelti.

A Péterfia-utca 28. számú ház mögötti kis területet 30 helyett 60 kilogram buza bérlet adja ezután a városi tanács, a vámospárcsi-utj és a vasút közötti terület pedig 200 kilogram buzáért. A dohánygyár és a Máv. műhely között levő 1200 négyzetöles terület 50 kilogram, a Hatvan-utcai temető melletti egy hold pedig 100 kilogram rozost fizet.

A Ghillányi-laktánva előtti kis terület, amelyet a katonaság használ most, 20 kilogram, az Ujkertben lévő Sipos-féle föld 85 négyzetöles 10 helyett 20, a Rádv-féle libakerti föld 240 négyzetöles 50, a Papcsikán, az iskola melletti 120 négyzetöles terület 70 kilogram buzáért fizet. A Téglaskertben és a mellette lévő környéken több, átlag 2 holdas parcellát egyenkint 280 kilogram buzáért adott bérebe a tanács. A sámsoni-utj melletti gyakorlótér 79 holdas területe holdankint 40, a Csanókert melletti 400 négyzetöles terület 10 s a Hadházi-utj melletti lévő kétholdas városi birtok 50 kilogram bért fizet.

HIREK

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este fél 7 órakor, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt mászáf ima hit-szónoklattal 10 órakor, délután 5 és este egynekvéd 8 órakor, hétköznapokon reggel egynekvéd 7 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel 7 órakor.

— Novemberben beköltözhető lesz a kislaksépítő akció háza. A lakásügyi bizottság leírathat kérdezte meg a városot, hogy mennyire van annak a háznak az építkezése, amely a kislakáépítő akció első terméként a DMKE mellett épül most. A tanács válaszában megígérte, hogy a házba, amelyben 8 lakás, hat kétszobás és két egyzobás lakás lesz, november elsején már be is költözhetnek a lakók.

— Mária Valéria főhercegnő állapota. Linzből jelentik: A lallesi kastélyból délután 2 órkor érkezett felvilágosítás szerint Mária Valéria főhercegnő állapota még mindig változatlan. A főhercegnő igen gyenge, azonban egyes magyar lapoknak az a híre, hogy meghalt, teljesen kitalált.

— Szeptember 15-ig állítják ki az östermető igazolványokat. A földmívelésügyi miniszter egy legutóbbi rendelete szerint azoknak a birtokosoknak akik a piacon akarnak árusítani, régi östermetősi igazolványaikat bevonják és új igazolványt állítanak ki amely rengeteg adatot tartalmaz. A városi előliarósnak szeptember elsejére ki kellett volna ezeket az igazolványokat állítani, de — tekintettel arra, hogy Debrecenben 3000 östermetőt kell megidézni és kihallgatni, — a városi tanács az igazolványok kiadására szeptember 15-ig haladékot adott.

— Iskolai év kezdete a zsidó reál-gimnáziumban. A debreceni zsidó reál-gimnáziumban a javító és különbözeti vizsgálat augusztus 29-én és 31-én, a folytatólagos beiratás szeptember 1. 2. és 3. napján lesz, de elscien csak I. osztálybeliek iratkozhatnak be. Az igazgatóság.

— Vass miniszter a Budai Szinkörben. Budapesti tudósítónk jelenti: Az egyik hétfői lap legutóbbi számában azt a hírt közölte, hogy Vass József népoléti miniszter minden este megjelenik a Budai Szinkörben és végig nézi az Árvácska eladását. Az igazság amnyi, hogy a miniszter Sebestyén Géza igazgató felkérésére kétszer megnézte az előadást, azonban többször nem volt a Budai Szinkörben. A Magyarországi Újságírók Egyesületének ügyvezető elnöke, Habár Mihály, levélben értesítette Vass József népoléti minisztert, hogy a közlemény miatt annak írja ellen az egyesület megindította a fegyelmi eljárást.

— A munkanélküli mezőgazdasági munkások segítése. A földmívelésügyi miniszter mezkérdte most a városot, hogy teljesítette-e annak a korábbi rendelkezésnek az utasításait, amelyet a miniszter a munkanélküli maradt mezőgazdasági munkások segítése ügyében adott ki. A városnál nagy meglepetést keltett a miniszter kérdése, mert — mint a mai tanácsülésen kiderült, Debrecenben senki sem tud arról a rendelkezéstről semmit. Dr. Vass Károly tanácsnok bejelentette a tanácsülésen hogy mindent átkutatott, ahol csak gyanítani lehetett, hogy megtalálja a rendelkezlet, de ez a szorgos kutatás elenre sem sikerült. Ugy véli, a Földmívelésügyi Közlönyben jelenhetett meg ez a rendelkezlet, hogy megtalálja a rendelkezlet, de ez a szorgos kutatás elenre sem sikerült. Ugy véli, a Földmívelésügyi Közlönyben jelenhetett meg ez a rendelkezlet, hogy megtalálja a rendelkezlet, de ez a szorgos kutatás elenre sem sikerült. Ugy véli, a Földmívelésügyi Közlönyben jelenhetett meg ez a rendelkezlet, hogy megtalálja a rendelkezlet, de ez a szorgos kutatás elenre sem sikerült.

— Felüggesztették a budapesti ügyvédek kereseti adójának megállapítását. Budapesti tudósítónk jelenti: Bud János pénzügyminiszter az ügyvédek kereseti adójának megállapítását további intézkedésig felüggesztette és utasította a minisztérium illetékes ügyosztályát, hogy az ügyvédi kamara kiküldött bizottságával együtt vegye revízió alá az általánvöszegeket.

— Nem szabad vadkörtét szedni a Nagyerdőn. A városi tanács ma elhatározta, hogy a Nagyerdő és a többi erdő ég egész területén megtiltja a vadkörte szedését, mert a városi kerétszetnek az erdőszegekben szanaszét fekvő rengeteg vadkörtefa egész természetére szüksége van.

— Miért nem kapott beutazási engedélyt az eperjesi főrabbi? Az eperjesi izraelita hitközség főrabbiává választotta Goldberger dr. tatai rabbit azonban a hitközség megtagadták Goldberger dr. a beutazási engedélyt. A hitközség erre Zahler dr. hírközsegt cölhjáró vezetésével Ruman dr. nagy-zupammál interveialt, aki az „Egyenlőség” egyik számát tette a küldöttség eé, amelyben Hevesi Simon dr. budapesti főrabbi a magyar nemzeti eszme ápolására figyelmezteti a határon túli került magyar rabbiakat. A zsupán az „Egyenlőség” cikkére hivatkozva okolta meg Goldberger dr. beutazási engedélyének a megtagadását s így az eperjesi hitközség főrabbi nélkül marad.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

Magyar Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

Kereskedők, iparosok és gazdák figyelmébe.

MEGJELENT

MAGYARORSZÁG KERESKEDELMI, IPARI ÉS MEZŐGAZDASÁGI CIMENTÁRA

MEGJELENT

Az első és egyetlen teljes magyar cimtár, amely helységek és szakmák szerint rendezve, tartalmazza Magyarország kereskedői és iparosai, részvénytársaságai és szövetségei, Ügyvédek, törvényészeki tolmácsai és szakértői, királyi közjegyzői, orvosai, állatorvosai és gyógyszerészei, szállodái, vendéglői és kávéházai, földbírtokosai, szőlőtulajdonosai és bérleti, malomtulajdonosai és szeszfőzdéi címeit.

!! MÁSFÉLMILLIÓ CIM !!

ÁRA 50 ARANYKORONA.

Kiadja a **RUDOLF MOSSE R.-T.** Budapest, VI., Podmaniczky-utca 49.

Kapható **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T.** könyvkereskedésében Debreczen.

COLUMBUS -kávépótló tiszta babkávával keverve, 1/10, 1/2, 1/1 kg. csomagolásban
RADIX -kávépótló kizárólag kristálycukorral édesítve, 1/6 kg. csomagolásban
 -kávépótló sacharinnal édesítve, 1/10, 1/8, 1/6 kg. csomagolásban
 a legelőnyösebben szerezhettek be
PÓTKÁVÉ- ÉS TÁPISZTERÜZEM R.-T.-nél, BUDAPEST, VI., FRANGEPÁN-UTCA 27.
 Egy postacsomag elegendő, hogy meggyőződjék gyártmányaink kiváló minőségéről.

!! Megérkeztek !!
 Óriási választékban, szolid olcsó árban
 női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
 kézmű- és nőidvartáruháza. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)
 Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

FIATAL földbírtokos, ki csakran Debreczenben időzik, keresi fiatal uriaszonyt vagy leányt tisztességes ismeretségét. Leveléket „Szinház” felcímezve az Egyetértés kiadóba kérek. 2958

„OTT LESZEK, várión.” 3004

28 ÉVES jó üzlettel rendelkező iparos vagvok, házasság céljából óhajtanék megismerkedni oly 18-24 év közötti leánnyal, kinek hozomány van. Fényképpel ellátott levelet a Független kiadóhivatalába kérek „Szép jövő” felcímezve. 2955

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

VESZÉK butorokat, divánvokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 2029

MÉZET veszünk kisebb-nagyobb tételekben. Ullmann Részvénytársaság. Piac-utca 69. 2928

TOLLAT, legmagasabb nani áron veszek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54. 2515

ELADÁS

EGY jó házból való fiut, ki középiskolát végzett, tanulónak felvesz Zola műírás. Hatvan-u. 35. 2643

ELADÓ plüss divánv, hencser, varrógép, ebédőlkredenc, szalon garnitúra. Kut-utca 82. 2626

ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kat hold prima fekete homok föld. Értekezni Csapó 99. Bakóczy-nál. 2624

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ZSIR elsőrendű kilója negyvenhat ezer korona Nagy Lajos hentesüzletében Eötvös-utca 47. Öt kilón felül ár- engedmény. 2516

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előírt leguabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly Ferencz-ut 42. sarok telek. Értekezni Kossuth-u. 22. sz. 2109

ELADÓ új előszoba butorok, asztalos számszámok. Piac 42. Turul biztosító. 2795

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyvcsere. Tavalyi tankönyvért csekély ráfizetéssel becserélném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sánália a fáradságot és elión Bathványi-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

NYÁRI mosóruimat gvári áron alul árusítom. Béka áruház. Szent Anna 5. sz. 2814

MINDENFÉLE korcsma felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

SAJÁT készítésű kész cipők, minden számban kaphatók Almássynál. Kossuth-utca 13. 2881

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvürük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkögyárban. Fűrdő-utca 2.

FAGYMENTES sirkövekből nagy rakatár a Debreceni Műkögyárban. Fűrdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műkögyárban. Fűrdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzifa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

ELŐSZOBA berendezés zománcozott 170x200 szekrényvel jutányosan eladó. Ehrenfeld műasztalos, Vendég-u. 84. 2944

VENDÉGLŐ jó meneteli, azonnal eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. 2915

OSZTÁLYSORSJEGY nyverőszámai megkaphatók a Szőlősi tőzsdében. Püspöki palota. 2992

ELADÓ 250x450 összevarrott, nyitott szőnyeg, rézesillár, hintaszék, függőlámpa, 50 literes zsiros bödön. Kut-utca 124. 2933

ANTIK íróasztal, sejtontakaró, akta-szekrény, gramofon lemezekkel, üzleti szekrény, fényezett szalon garnitúra, több tárgyak eladók. Cim a Független kiadóban. 2952

BETONCSERÉP
 kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvürük, valódi aszbesztpala, fólvamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban, Debreczen, Kishégyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz

KEZTYŰK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárúháza, Debreczen Piac-utca 14. Csapó-u. sarok 3472

DIAKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

ZONGORA, használt, jókarban levő, megvételre kerestetik. Lindenfeld és Schwartz. Halpiac. 3507

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenkinek ajánlok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21, István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előírt leguabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

TANKÖNYVEK az összes debreczeni iskolák részére, csakis legújabb kiadásnak kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben. 2959

HÁZIASSZONYOK lisztet napi árnál olcsóbban vásárolhatnak lisztraktárban, Steinberger Dezső, Simonfi-utca 14. sz. 2966

ELUTAZÁS miatt berendezett üzlet forgalmas helyen sürgősen átadó. Cím az Egvetértésnél. 2968

NEHÁNY száz darab szék és gyermekkoscsik eladók a ref. püspöki héraldótáborban, második udvar. 2981

8 HP. Schutthleworth magánjáró 48-as Marschall cséplővel, 4 HP. Hoffner húzóts cséplőgarnitúra felszereléssel együtt sürgősen eladó. Közvetítő díjazok. Szabó László, Haidunánás 1730. 2982

SZÉCHENYI-KERT. Eröss Laios-u. 12. számú szép gyümölcsös kert eladó. 2983

ELADÓ HÁZ. Szotvori-telen, Szotvri-ut 46. szám, nagy udvar, kistálló, 2 rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó nincs, Azonnal átadó. 2984

FAJBOR 36 hektó kis tételben is a legolcsóbban napi áron eladó, magasfokú, Rázsó Gyula-u. 2. 3000

ELADÓ Wertheim szekrény, repavágó, nagy spartheld, Vértsey János gépműhelye, Miklós-utca 53. sz. 2985

SELYEM szalagmunka, elegáns szürke férfiruha, három méter fekete, fehér csikós férfiszövet olcsón eladó, Szénességi-u. 32. 2986

TÉGLÁSKERT. Létai-utca 48. számú ház földdel együtt, két szoba konyha, 8 drb. bór, kökut eladó. 2990

CSALÁDI HÁZ. azonnal beköltözhető, 1100 négyzetméter kertszettel, villanymotoros kuttal, üvegházal, központhoz közel, Posta-u. 5. 2994

ELADÓ: Toalett asztal, márványlapok, gázkályha csővel, üstház, káposztagyala, vaságyak, gramofon, függönykaris, Mezverv. Piac-u. 42. 2996

FAJBOR kis és nagy tételben, magasfokú, eladó, Arany János-u. 30. Blazsek. 2999

IRKÁK, FÜZETEK és minden egyéb iskolai tanszerek a legolcsóbban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben. 2960

EGY jókarban evő illó és fekvő kocsi eladó, Simonfi-u. 39. Reichnál. 3001

DESZKÁK, foszni léc nagyobb mennyiségben olcsón eladó, Gólyva-u. 9. 3015

KERÍTÉS, baromfi- és sertésórnak való faanyagok eladók, Gólyva-u. 9. 3014

TIZ katasztrális elsőosztályú fekete buzatermő föld Zeising-telen mellett Kishegyvesi-uton eladó, Értekezni dr. Jakobovits ügyvédnél, Király-utca 4. sz. 3018

ELADÓ egy kétszemélyes vaságy. — Kollmann, Török B.-u. 1. 2956

SZÉP burgonya mázsánként 160,000 koronáért kapható Hatvan-utca 36. 2957

KERESLET

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek, Aiánlatok Zelighez, Darabos-u. 16. szám. 2463

INTELLIGENSEBB hávezetőnő keresetnek szerény ízénvekkel köz-tisztviselői házhoz, Cím a Haiduföld kiadóiban 2508

GÉPAZSUROZÁS métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptől 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi-utca. 2953

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz, Parfimerie Ilona, Szent Anna 1. 2388

INTELLIGENS családnál 1-2 középiskolai izr. tanuló lakást, esetleg kosztál kaphat, Cím a Független Újságnál. 3608

INTELLIGENS család fiu vagy leány gyermekét teljes ellátásra elfogad, Gerő, Piac 58. 2943

TANULÓK: kovács, kerékvártók fénvezők felvételnek Neulender kocsi-gyárában, Erzsébet 28. 2771

IZR. urí család elvállal teljes ellátásra 2 iskolai tanulót, Érdeklődni Kálvin-tér 15. 2807

ÜGYES fodrászsegéd felvétetik Péterfia-utca 11. sz. 2826

CIPÉSZSEGÉDEK és teksz munkás felvétetik Miklós-u. 5. és Bodogfalvi utca 2. 2832

EGY vagy két iskolás gyermeket elvállal urí család, felügyelet és tanulás biztosítva, Cím Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 2842

VIDÉKI urileányok, kik Budapestben végzik tanulmányukat, elsőrangú ellátásban részesülnek és izazi otthon találnak Ungár Gyulánál, Bulvovszky-utca 40. IV. emelet 2. 2852

35 ÉVES nőtlen ember vagyok, 11 évig csendő voltam, állandó alkalmazást keresek. — Megkereséseket „Csendő” jellegre a Debreczen kiadóiba kérek. 2875

KISZOLGÁLÓ kisasszony ügyes, megbízható felvétetik Közsékségletl Aruházban, Csapó-u. 9. 2886

VIDÉKI tanulók teljes ellátást nyerhetnek tanító családnál, Csap-utca 11. balra. 2899

RITUALIS teljes ellátásra elfogadok egy-két középiskolai tanulót zongorahasználattal, Fenyő Sándor, Piac utca 26. 2747

TANULÓK könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe, Tanulóleányok nyomdába és könyvkötészetbe Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. 2912

KÉT középiskolai tanulót teljes ellátásra elvállalok, Cím a Független kiadóiban. 2951

INTELLIGENS család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad, Ungár, Arany János-u. 45. 2942

RÖVIDÁRU gyakorlatok, esetleg nagy bani eladáshoz állást keres „Szerény megélhetés” jellegre az Egvetértés kiadóba. 2909

JÓ női munkás cipészsegédet raktári munkára felvesz Oláh Károly, Külsővásártér 16. 2910

BOLTISZOLGA, fiatal, ügyes felvétetik Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. 2911

2 VIDÉKI iskolás gyermeket 10, 12 éveseket koszt és kvártélyra felveszek, Homokkert, Szabó Kálmán-utca, Sütőde. 2939

UTAZÓ hazai és külföldi elsőrangú ipari és háztartási szenek, valamint import tűzfának vagontételekben való eladására fix és jutalékkal felvétetik, Jobb összeköttetéssel rendelkező urak jelentkezését kérik, Békés és Löw tűzifa és szénkereskedők, Debreczen, „Hungária”-malom mellett, Bánfi-utca 4. Telefon 945. 2945

HELYI ÜGYNÖK nagy ismerettséggel bíró, jól bevezetett, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetik Békés és Löw tűzifa és szénkereskedők-nél, Debreczen, „Hungária”-malom mellett, Bánfi-utca 4. Telefon 945. 2946

EGY UTAZÓ, ki cipőszakmában írtas, keresetnek, Cipőüzem, Péterfia-utca 37. 2949

EGY TŰZÖNŐ magas fizetéssel felvétetik Cipőüzem, Péterfia-utca 37. 2950

KÉT középiskolai tanulót kitűnő ellátást nyerhet izr. családnál, Hunyadi utca 21. Grósz. 2929

ISKOLÁS leányoknak szoba kiadó, Cím a Független kiadóiban. 2953

IZR. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal, Reich, Arany János-u. 16. sz. 2963

EGY VIDÉKI, középiskolai kisleányt teljes ellátásra elfogadok, Boeckai-tér 6. szám, hátul az udvarban. 2967

TANULÓ, épület- és műlakatos magas fizetéssel felvétetik, Siposs, Veres-utca 6. szám. 2971

SZOPTATÓS DADA keresetnek Csapó-utca 39. ítmérésben. 3017

NÉMETET tanítók gyorsan, alaposan, olcsón, Darabos-u. 7. sz. 3005

KIFUTÓ vagy tanuló felvétetik Udvarhelyi Gyula cipész, Simonfi-u. 3. sz. 2954

Kifutó fiut

keresünk
éjjeli szolgálatra
szeptember 1-re.

Hegedűs és Sándor
nyomda Piac-u. 49.

TANULÓ fizetéssel azonnal felvétetik Rencz fodrász, Kossuth-utca 4. sz. 2974

TANULÓ fizetéssel felvétetik szerezőnek, Erdős, Püspöki-palota, Értekezhetni reggel 8-kor. 2975

70-100 mázsa búzát keresek kölcsön, biztosítékra, Cím az Egvetértés kiadóiban. 2976

ÉRETTSÉGIZETT fiatalember keres állást azonnalra, irodában, Bukszbaum Menyhért, Nyíregyese. 2977

MINDENES leányt keresek szeptember elsejére, Cím Egvetértés kiadóhivatalában. 2978

TANULÓ leány, vagy fiu felvétetik, Debreczeni Laios paplanos, Kossuth utca 11. szám. 2979

3 SZOBÁS lakást keresek lelépéssel, vagy magasabb bérért, Darabos 32. 2980

ÜGYES tanulóleányok felvétetik Varias Gusztávné divatteremben, Varga-u. 1. 2988

KÉT kis leányt teljes ellátásra elvállalok, német oktatásban részesülhetnek, Péterfia 32. 2991

ELVESZETT 27-én délelőtt a Kossuth-utca felől Dézsenföld-térig drapp kelme, megtaláló utalomban részesül, Péterfia-utca, Grünfeld női divatteremben. 2992

TELJES ellátásra elfogadok középiskolai tanulót, Feiér, Boldogfalva-utca 26. 2959

DÉLUTANONKÉNT könyvelést vállalok, Megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a Debreczen kiadóhivatalába kérek. 2997

NEGY hónapos tarka vizsla találatott, Gazdája átveheti Budai Ézsaiás 19. alatt. 2998

4 KÖZÉPISKOLÁS végzett íróírású gép- és gyorsíró szept. elsejéig belépéssel megfelelő állást keres, Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 3002

NEGY polgárit végzett fiu hadiárvt álláshoz juttat a Hadróá, Szent Anna-u. 12. 3006

2 FIUT vagy leányt teljes ellátással elfogadok, Csap-u. 56. 3007

KÉT középiskolai fiut teljes ellátásra elfogadok, Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 3008

JÓKARBAN lévő cserépkályhát és fűdőszoza kályhát megvételre keresek, Cím a Haiduföld kiadóiban. 3009

IRÓASZTALT, jókarban levőt keresek megvételre, Haiduföld „Szeptember” jellegre. 3010

HETI kosztkamatra keresek 3-4 millió koroná, lehetőleg azonnali kölcsönt, Haiduföld „Kerekes” jellegre. 3011

MŰSZAKI rajzoló állást keres, Megkeresések Haiduföld kiadóba „Önálló munkaerő” jellegre kéretnek. 3012

BUTOROZOTT szobára hivatalnoknál mellé alkotársnó keresetnek, Péterfia utca 12. 2973

KERESÜNK egy jókarban levő vasutas bundát, Cím a Haiduföld kiadóiban. 3013

MŰHELYNEK alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében, Homok-utca 67. 2972

ELFOGAD egy-két iskolás fiúcskát gyermektelen uricsalád, Arany János-u. 36. Reich. 2987

INTELLIGENS leány urí családdhoz gyermek mellé aiánkozik, Péterfia 6. sz. 3021

VEGYES

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat zabó, Debreczen, Szent Anna utca 5. 3539

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szőrmeárak dus vájasztékban be-kecek rendelhetők Adler szűcsnél, Bathyáry-utca 2. sz. 3540

NÉMET nyelvtanítás gyermekeknek, Tanév kezdete szeptemberben, Német gyermekotthon, Piac 34. 2778

HÁLÓSZOBA butor finom kivitelben megvételre keresetnek, Aiánlatokat „Hálószoza” címen a kiadóba kérek. 2823

SZIREK András urí és egyenruhaszabó, Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

KIADÓ 3-4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utcán épülő bérházban. 2093

PARKÉTYAG, kertgarnitúrák, szekérkerékek, löcsők, agyak, szé-nagyjűtők, vetőgépek, acélekék, boromák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig falpar rt. Pestszent-lőrinczi Parkőgyár vezérképviselete.

VÁLLAL gépazsurozást, ruhahímzőseket, kézimunka előraizolást Nagy Gyula harisnyafizlete, József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket, kézimunka készítő és javító Kovács Gyula, Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berzely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

KEVES pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni, Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak, Vár-utca 2.

VILLAMOS szereléseket a legnagyobb szakértelemmel, elsőrendű anyagokkal és mégis jutányosan a legmesszebbmenő fizetési kedvezményvel Fazekas készít, Piac-u. 43. Telefon 567. 2853

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részére, esetleg tanulóknak szeptember elsejére kiadó, Hadróá-utca 5. sz. 2854

AZONNAL ÁTADÓ 4 SZOBÁS emeleti komplett lakás Nagytemplom közelében, Értekezni lehet dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában, Piac-u. 77. sz., délután 4-től 6-ig. 2919

EGY SZOBA, konyha, esetleg kettő szoba lelépéssel átadó, Homok-utca 123. szám. 2961

EGY SZOBA, konyha, faskamarából álló lakásért belvárosban, 15 mázsa búzát fizetek, 4 tagú családnak. — Cím az Egvetértés kiadóhivatalában. 2962

KIADÓ Péterfián utcai butorozott szoba, Ugyanott vaságyat keresek, Cím az Egvetértés kiadóiban. 2964

ELCSERÉLEM Méliusz-tér 12. alatti 2 szobás lakásomat hasonlóval, Értekezni lehet keresztülileben. 2965

UTCAI butorozott szoba kiadó, József kir. herceg-utca 17. sz. 2969

KIADÓ butorozott szoba, konyhahasználattal, sertéstartással, Kiss Áron-utca 17. szám. 2970

LAKÁSOKAT, cseréket, üzlethelyiségeket közvetít Hoch iroda, Szent Anna 4. Telefon 14-76. 2989

ELCSERÉLEM villanyvilágításos, 4 szobás, mellékkelvisések, kert, istálló, maktár, hízalából álló villám-gimnázium közelében levő 3 szobásért, Teljes címmel ellátott aiánlatot „Villa” jellegre a Tiszántáli kiadóba kérek. 2993

NÉMET és francia nyelvet tanító tanárnő, Cím Springer könyvesboltban. 3003

UTCAI butorozott szoba egy magános izraelita fiatal embernek elsejére kiadó, Hatvan-utca 74. 3019